生物医学学院团员民主评议实施细则

　　　

      根据《华侨大学团支部工作办法》、《华侨大学团支部民主评议团员工作程序》和《华侨大学共青团员奖励办法》，结合我院实际，制定本实施细则。

    一、团员民主评议等级：
（一）优秀团员：

1、在思想方面积极进取，切实履行团员义务，模范遵守学校规章制度，认真学习党的指导思想，对党团有比较明确的认识。

2、学习方面表现良好，本学年学习成绩在班级排名不低于前40%。
　　3、在社会工作方面，担任学生干部者在任职期间表现良好，工作有奉献精神，其工作成效被多数同学认可；没有担任学生干部者能够积极参加团内及有关社会活动。

　　4、在生活方面，作风正派，严于律己，同学关系融洽，尊重师长，群众基础扎实，没有违纪受处分的情况。

5、社区表现分不在本楼幢后30%或不低于100分且无违规违纪行为。

6、校级、院级优秀团员团干必须是注册的青年者愿者。

　　（二）合格团员：
　　符合团员条件，学习、生活等方面表现良好，遵纪守法，切实履行团员义务和积极参加团内及有关活动的，并按时递交团员个人总结材料者。

　　（三）经帮助能够合格团员：
　　与合格团员的标准有较大差距，但能够参加民主评议活动并按时递交团员个人总结材料，有悔悟和进步的表现，有决心克服错误的后进团员。

　　（四）不合格团员：
　　放弃共产主义信仰，严重违法乱纪，又拒不接受团组织的批评教育，或经帮助仍不思改进的团员。特别是本学年内未上交团员个人总结材料者以及本学年内被处以严重警告以上处分的团员。

    二、团员民主评议程序

　　团员民主评议工作必须按规范的程序进行，具体步骤如下：

　　（一）团员自我评议：
　　团员结合自身实际，根据一年来在思想、工作、学习等方面的表现，自我小结，认真填写《华侨大学共青团员民主评议表》自评等级，并将评议表交于团支部书记处。

　　（二）团支部评议：
　　1.准备工作：
　　（1）结合团员的自我评议以及团员民主评议各等级所应具备的条件，确定拟评议为“优秀”和“不合格”的团员名单，各团支部民主评议所产生的优秀团员比例控制在本支部团员数的10%以内，采取四舍五入。

　　（2）事先向学院团委和辅导员、班主任通报开会时间和地点，邀请辅导员或班主任、党建联络员参加。

　　（3）事先调查、了解优秀团员候选人的学习、工作、生活中的表现，并在支部大会上做简要介绍。

　　（4）准备选票。

　  2.评议过程：
　　（1）支部大会应有本支部2/3以上团员参加方为有效。
　　（2）评议开始前，学院团委组织部成员宣读《生物医学学院团员民主评议实施细则》，然后主持人（团支部书记、副书记或组织委员）要介绍优秀团员候选人情况。
　　（3）安排好监票人、计票人。
　　（4）投票。每位投票团员都要对候选团员表态，包括赞成、反对、弃权三种。

　　（5）计票。统计结果时要把每位候选团员的各种数据都统计出来，包括赞成、反对、弃权的人数。
　　（6）记录，组织委员或者宣传委员要做好会议记录。

　　（7）如实填写《华侨大学共青团员民主评议统计报表》，报学院团委审批。

　　3.学院团委评议：
　　（1）由学院团委老师组织团委学生干部、各班团支书负责完成。

　　（2）在各团支部评议结果的基础上结合团员的实际情况，做出最后的评议结果：优秀团员、合格团员、经帮助能够合格团员、不合格团员。

　　（3）按照《华侨大学共青团员奖励办法》有关规定，在支部“优秀团员”等级范围内评定院级优秀团员、优秀团干，同时推选出校级优秀团员、优秀团干候选人，由学院团委填写《先进个人汇总表》，上报校团委审核。

　　　             共青团华侨大学生物医学学院委员会

　　　                   二○一三年四月十六日
